

# NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, viernes 23 de Julio de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 14

## Camaradas socialistas: A los Comités de Enlace a trabajar por el Partido Unico del Proletariado

Los acuerdos del Comité Nacional del Partido Socialista, del gran Partido hermano, marcan un gran paso en el camino de la unidad. Copiaremos palabra por palabra el texto del acuerdo:

"Del examen del documento publicado por el Partido Comunista se deducen, en el camino de la unificación, progresos visibles que es necesario complementar con una conducta de cordialidad, de lealtad y de respeto entre los militantes de ambos Partidos, como base indispensable para decidir sobre la unificación orgánica.

El Comité Nacional acuerda, por tanto:

Primero. Proponer la ampliación a cuatro del número de los representantes de cada Partido en el Comité Nacional de Enlace.

Segundo. Imponer sanciones disciplinarias a las Agrupaciones o Federaciones que, sin motivos que estime justos la Ejecutiva, se nieguen a participar en los Comités de Enlace.

Tercero. encomendar al Comité Nacional de Enlace la dirección de una acción común inspirada en las consignas de guerra formuladas en la carta del Partido Comunista y en los acuerdos de nuestro Partido en que haya coincidencia, más la tarea de elaborar un proyecto de unificación para someterlo oportunamente a la aprobación de ambos Partidos."

No se ha defraudado— a pesar de la intención de los interesados en que la unidad fuera sacrificada— el clamor unánime de todo el proletariado español que la exige como condición de la victoria. Dejamos el comentario de las tendencias manifestadas durante la discusión, ya que, como era de esperar, el grupo personalista que ha interpuesto todos los medios de la intriga e indisciplina para obstaculizar o impedir las tareas del Comité Nacional, ha quedado aislado y reducido a sus justas, ínfimas proporciones. El Partido Socialista—lo celebramos como cosa propia, con nuestro mejor y más sincero deseo de fusión—ha salido fortalecido, más sólido y coherente que nunca, decidido a mantener celosamente su disciplina, supeditando toda la prensa que se llame socialista a la autoridad de la Ejecutiva Nacional, a la que igualmente habrá de someterse todo el Partido, desde las Federaciones Provinciales al último militante, como cumple a un Partido obrero.

En Alicante—como en Valencia y en algún que otro punto de España—los compañeros socialistas, por subordinarse a la política personalista a que hemos aludido antes, han roto los Comités de Enlace, se han mantenido en una posición irreducible contra la unidad, prevaleciendo la opinión de algunos dirigentes sobre la poderosa voluntad que anima a todos los campesinos, obreros y combatientes de Alicante, hermanados en sangre y sacrificios. "Hay que situarse como enemigos de la unidad o partidarios de ella", ha clasificado acertadamente el camarada Lamonedá, Secretario del Partido Socialista. No puede, entre dos Partidos obreros, ser obstáculo para el trabajo en común en los Comités de Enlace que prepare la fusión que han de articular nuestras respectivas direcciones nacionales, la necesidad de discutir extremos o delimitar actitudes. La discusión, la autocrítica constituyen un poderoso elemento de los Partidos proletarios. En cambio, lo que no puede tolerarse, lo que hay que denunciar como una traición a la letra y al espíritu de los acuerdos del Comité Nacional del Partido Socialista, es interpretar, como hace "Adelante", como la aceptación de sus puntos de vista antunitarios. Después de los fracasos del grupo personalista en la última reunión, la pervivencia de estas actitudes es ya grave, y no esperamos verlas secundadas en Alicante. Por el contrario, esperamos que, con una comprensión serena de las obligaciones que les compete como socialistas y como antifascistas, la Federación Provincial Socialista de Alicante volverá a reanudar en los Comités de Enlace el gran trabajo en común que hemos de realizar en tanto se perfila y concreta el Partido Unico del Proletariado, garantía de la victoria, eje del Frente Popular y condición indispensable para vencer al fascismo internacional y construir más tarde una España libre, próspera y feliz.

## En Italia existe un movimiento de simpatía a la España republicana, que Mussolini pretende anular con el terror

NIZA, 22 (11 n.).—En Italia se ha desencadenado una ola de terror a causa de las recientes manifestaciones de simpatía a favor de la España republicana. En Génova se ha procedido a una "depuración" del personal de la Compañía de Tranvías y unos 30 tranvías han sido bárbaramente apaleados y despedidos por "revolucionarios". Otros varios han sido detenidos y comparecerán en breve ante el Tribunal especial, acusados de "reclutar voluntarios para la España Roja".

## Pasaportes falsos para entrar en España

PARIS, 22 (11'30 n.).—L'Ouvre dice que la imprenta del Estado en Roma confecciona pasaportes españoles falsos que utilizan los italianos que marchan a incorporarse a la milicia de Franco, especialmente oficiales y cuadros técnicos.—(L'Abra).

## La aviadora Marisa Bastier realiza un vuelo París-Irkutsk

MOSCÚ, 22 (11 n.).—Ha llegado al aeródromo de Puchino, acompañada de su mecánico, Stiller, la célebre aviadora francesa Marisa Bastier, que efectúa un vuelo de turismo París-Koenigsberg-Moscú-Kazan-Irkutsk. Fué recibida por varias personalidades de la aviación civil soviética, representantes de la prensa y de la Embajada francesa.—(A. I. M. A.)

## La primera Conferencia Nacional del P. S. U. de Cataluña

Mañana comienza en Barcelona la primera Conferencia Nacional del Partido Socialista Unificado de Cataluña, de ese gran Partido, que nació en los primeros días de julio del pasado año, del resultado de la fusión de cuatro pequeños partidos marxistas.

Esta primera Conferencia Nacional del P. S. U. tiene, para toda España en general, por lo que de enseñanza y ejemplo significa, una gran importancia. Pero para Cataluña particularmente, ella va a tener una importancia decisiva.

El P. S. U., que entre sus principales éxitos cuenta con el haber construido una grande y potente organización de la Unión General de Trabajadores, que agrupa en su seno a medio millón de obreros, ha desempeñado con esta organización el papel importantísimo de la organización del Ejército Popular Regular en Cataluña, en la creación de una potente industria guerrillera, en la limpieza de la región, en el desenmascaramiento del P. O. U. M. como organización, que encubre con un lenguaje ultrarrevolucionario, su verdadero carácter fascista y, en general, en la importante tarea de hacer que Cataluña dé cuanto puede dar por la guerra.

Por ello, el proletariado y los antifascistas de Cataluña tienen los ojos puestos en la Conferencia Nacional del P. S. U., pues esperan que ella le señale el camino a recorrer para aplastar a los enemigos de las libertades del pueblo

catlán, que son los enemigos de las libertades del pueblo español y de todos los pueblos del mundo. Dedamos a la primera Conferencia del P. S. U.:

¡CAMARADAS DEL PARTIDO SOCIALISTA UNIFICADO DE CATALUÑA, REALIZATEIS, HACE UN AÑO, ANTE LA SUBLEVACION CRIMINAL DE LAS CASTAS REACCIONARIAS DEL PAIS, LA UNIFICACION DE LOS PARTIDOS MARXISTAS DE CATALUÑA EN UN SOLO GRAN PARTIDO DEL PROLETARIADO CATALAN; VOSOTROS HABEIS IZADO LA BANDERA DE LA INTERNACIONAL COMUNISTA EN VUESTRO PAIS, MANTENIENDO LA ALTA Y FIRME: VOSOTROS HABEIS CREADO UNA POTENTE UNION GENERAL DE TRABAJADORES; VOSOTROS HABEIS DADO CUANTO PODIAIS DAR POR EL TRIUNFO DE LA REVOLUCION POPULAR; A VOSOTROS, REUNIDOS EN LA PRIMERA CONFERENCIA NACIONAL DE VUESTRO PARTIDO, OS ENVIAMOS, EN NOMBRE DE LOS VEINTE MIL MILITANTES COMUNISTAS ALIADOS, EN NOMBRE DE CIENTOS DE MILES DE ANTI-FASCISTAS, NUESTRO SALUDO MAS CORDIAL Y NUESTRO DESSEO MAS SINCERO DE QUE VUESTRAS DELIBERACIONES CONSOLIDEN UN EXITO ROTUNDO Y SEAN LA BANDERA QUE LLEVE A LOS OBREROS Y ANTI-FASCISTAS CATALANES HACIA LA VICTORIA.

## Interesante carta de Alexis Stajanov a la camarada "Pasionaria"

MOSCÚ, 22 (11 n.).—Querida camarada "Pasionaria": Te escribo esta a ti que personificas la energía del heroísmo del pueblo español; de sus mejores hijos e hijas. Te ruego que comuniques esta carta a las obreras que han estrechado tu solidaridad con los trabajadores de la Unión Soviética, habiendo dado a sus brigadas el nombre de Stajanov.

Querida camarada: El ocho de julio he visto una fotografía en el periódico "Izvestia Gzeta" (periódico de Stochi). En ella estaban representados los obreros sentados en el banco del trabajo cargando estuches para sus maridos, hermanos e hijos que se batían por la libertad en España. Yo no conozco vuestros nombres pero séis vosotros quienes habéis organizado la brigada que lleva mi nombre. Me siento dichoso al saber que los métodos de trabajo socialista están ampliamente extendidos en vuestro país. Han encontrado un eco en el pueblo español.

Vuestro trabajo es ahora particularmente necesario a vuestra patria. Sabemos y tenemos muy presente los horrores de Guernica, los fusilamientos de mujeres y niños sin defensa de Eibar. Apreciamos el valor del pueblo heroico que no quebrará jamás los mercenarios italo-alemanes ni los fascistas españoles. ¡No pasarán!

No pasarán, porque es el pueblo que se ha levantado para defender a su patria. Al aumentar el rendimiento de vuestro trabajo vosotros ayudáis a la victoria. ¡Más cartuchos! Proporcionádselos a los hábiles tiradores cuyas balas van a limpiar la tierra de España de escorias fascistas. ¡Hermanos queridos! Escribidnos en qué forma os ayudan a trabajar los métodos socialistas de trabajo. Con estos métodos he logrado que el pueblo soviético edifique el porvenir dichoso de la humanidad; el comunista.

Os escribo esta carta desde la mejor estación balnearia de nuestro país, desde el soleado Stochi. Millares de obreros, de koljostianos y de intelectuales soviéticos descansan aquí conmigo. Sólo en nuestro sanatorio hay 200 mineros de Donbass que pasan ahí sus vacaciones.

Nuestro reposo, nuestro derecho al trabajo nos lo hemos conquistado en las batallas de la guerra civil. Por estos derechos combatimos ahora el heroico pueblo español.

A vuestros hermanos, maridos e hijos les deseo éxito. ¡Que logren en sus batallas la victoria de la España republicana! Estrecho vuestras valientes manos y espero con impaciencia vuestra respuesta.

ALEXIS STAJANOV  
Villa Cergo-Donbass, U. R. S. S.  
(A. I. M. A.)

## Gran conferencia provincial sindical

Para el próximo domingo, 25 de julio, se celebrará en Alicante la Conferencia provincial de carácter sindical organizada por el Buró del Comité Provincial.

La Conferencia empezará a las diez y media de la mañana, y en ella se estudiarán los problemas más importantes que hoy tienen planteados los trabajadores: UNIDAD POLITICA Y SINDICAL, NIVEL DE VIDA DE LOS OBREROS, PROBLEMA DE ABASTECIMIENTOS, SALARIOS, ORDENACION DE LA PRODUCCION, SOCIALIZACIONES E INCAUTACIONES, COMITES DE CONTROL, INDUSTRIAS DE GUERRA, etc.

Alrededor de todos estos problemas, y de acuerdo con las instrucciones que tenemos pasadas a los Comités comarcales y de Radio, es necesario que acuda a esta Conferencia TODO EL ACTIVO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA.

Esperamos, pues, que nadie de los interesados deje de acudir al llamamiento del Comité Provincial para esta Conferencia, que, por la importancia de los problemas que se han de plantear, es de un vital interés para el trabajo futuro de nuestro Partido.

Alicante, 21 de julio de 1937.—Por el Comité Provincial, LA COMISION PROVINCIAL SINDICAL.

## A todos los militantes y simpatizantes del Partido Comunista

El día 26 del corriente se proyectará en el Teatro Principal la película soviética "El carnet del Partido", en sesión especial para militantes y simpatizantes. Un miembro del Comité Provincial de Alicante desea que os y debe ser para los comarcales.

# Conquistamos en el Centro una importante posición que domina el río Perales

## LA TIERRA TIENE QUE SER PARA QUIEN LA TRABAJA

Por Antonio Guardiola

Con frecuencia nos encontramos compañeros que descomponen cargos de responsabilidad en organizaciones campesinas que al discutir sobre los derechos y deberes que señala la legislación agraria de los Gobiernos de Frente Popular, especialmente el Decreto fecha 7 de octubre del ministro de Agricultura, camarada Vicente Uribe, para los productores del campo, piensan de forma tan incongruente que nos vemos obligados a salir al paso aportando razonamientos con los cuales logramos un total esclarecimiento sobre los problemas campesinos.

El Decreto de 7 de octubre, por el que han sido liberadas las minas obreras del agro, pone en manos de los campesinos y obreros agrícolas las tierras y domos bienes que pertenecían a los enemigos de la República: la nobleza, la Iglesia y grandes propietarios hostiles al régimen. Parte de las tierras, expropiadas venían siendo cultivadas en arriendo o aparcería. Pues bien, como las expropiaciones se hicieron por las organizaciones de obreros agrícolas y otros que fué por el Frente Popular, son éstas las que ahora se abrogan derechos exclusivos sobre la tierra. Esta teoría tan peregrina se utiliza para privar a los campesinos arrendatarios, aparceros y medieros del derecho que, como productores, tienen a poseer tierra, es decir, participar de los beneficios del Decreto aludido. ¡Que de veinte, treinta, cincuenta, cien años, generaciones enteras vienen cultivando la misma tierra! No importa. No son obreros agrícolas y por tanto no tienen por qué beneficiarse de las conquistas logradas en la lucha, o, como un favor magnánimo, les permitimos, o les imponemos entrar en la colectividad. ¡Qué por no tener conciencia de lo que representa la colectividad se niegan a trabajar para el "montón", o lo

hacen renegando, y piden tierra! Inmediatamente, sin titubear, se les declaró fascistas, y a otra cosa. Una teoría semejante nosotros la llamamos "teoría del embudo". Y como la teoría de lo ancho y lo estrecho, constituye una arbitrariedad, hemos de reconocer que la mayoría de los conflictos que, para aplicar la teoría en cuestión, surgen diariamente en la provincia suponen injusticias que, para la política de Frente Popular, para el socialismo y para la verdadera teoría revolucionaria, son insalvables.

"La tierra es de quien la trabaja" hemos dicho siempre los comunistas, y con nosotros otras organizaciones obreras. Y, cuando como ya se ha logrado, la tierra está en manos de los que la trabajan, los más conscientes y mejor preparados organizamos la colectividad y explotamos en común la tierra que les ha correspondido. Los más conscientes, los que toda su vida han estado pegados a su parcela, propia o en arriendo, que en ella han puesto sacrificios sin cuento y otorgado esperanzas de mejoramiento; los que por su abstracción tienen una educación colectivista, ni siquiera naciones de lo que significa esa forma de trabajo, a toda costa quieren trabajar individualmente. Esta política, que es la política agraria del Partido Comunista, es la que realmente libera a los campesinos y obreros agrícolas. Hacer lo contrario es haber acordado con la opresión de los terratenientes y campesinos para dar paso a nuevas formas de opresión, que opresión es lo que se impone a la fuerza.

Al campesino arrendatario, aparcerero y mediero se le puede discutir la colectividad de la tierra a que tiene derecho, según las circunstancias, la que no se le puede negar es el derecho que tiene a ella.

## El mitin de clausura del Pleno Socialista

## Intervienen González Peña, Marcén, Llana, Jiménez Asúa y Rafael Henche

VALENCIA, 23 (2 m.).—Esta tarde, en el Teatro Principal, se celebró un acto de propaganda organizado por el Partido Socialista Obrero Español, para fijar su posición ante los problemas de la vanguardia y de la retaguardia. En el salón, que estaba completamente ocupado, había numerosas banderas y pancartas. En el escenario estaban los elementos más destacados del Comité Nacional y las representaciones regionales. En la presidencia se sentaron González Peña, Vidarte, Bujeda, Jiménez de Asúa, Lamonedá, Llana y Cordero.

González Peña, que presidió, dijo que el Partido Socialista, después de celebrado el Pleno del Comité Nacional, organizaba este acto respondiendo al dinamismo y tradición del Partido, que, por las circunstancias que atravesamos, había guardado silencio durante un año. El Partido Socialista afirma que es el Partido de la clase obrera más antiguo. Sigue siempre la trayectoria de austeridad y de disciplina que le señaló Pablo Iglesias. Se presenta hoy ante vosotros con la misma penuria económica o quizás mayor con que se ha desarrollado toda su vida. Nuestro Partido está hoy pobre económicamente, pero tiene un mayor acervo espiritual, y repasando la lista de nuestros afiliados, vemos que los mejores han caído luchando por la causa. Habla de los mandos militares, diciendo que hay que evitar que caigan en los mismos defectos que tuvo la organización que se sublevó contra el régimen. Es preciso conjugar la vanguardia y la retaguardia, el Partido Socialista debe tener en cuenta a los afiliados de

inglesa ni horas de trabajo, porque los combatientes tampoco las tienen. (Gran ovación y vivas a Asturias.) Por culpa de la retaguardia no se han podido realizar algunas ofensivas, y es preciso que todos se pregunten si cumplen con su deber para conseguir la victoria. Lo que desea el Partido Socialista es lo que anteriormente os he expuesto. Repito el saludo cordial a todos los partidos, al Frente Popular y al Gobierno.

El delegado de Aragón y Rioja, Ernesto Marcén, hace una breve historia de la labor del Partido Socialista en la guerra, estudiando los problemas políticos e internacionales.

Antonio Llana, por el Norte de España, pide un saludo para todos los trabajadores nortieños, que defienden con su sangre de los brutales ataques del fascismo internacional. En Asturias no ocurrirá lo que en algunos lugares de Levante. Allí, en Asturias, están reclutando los pertenecientes a las quintas desde el 21 al 39, y allí hay perfecta unidad en todos los partidos. El Norte no puede caer ni caerá, porque hay muchos hombres que lo defienden y porque el Gobierno facilitará todo el material de guerra necesario. Elogia la actitud de la C. N. T. de Asturias, por lo que todos los partidos y organizaciones antifascistas mantienen una estrecha cordialidad.

Rafael Henche, delegado de Castilla la Nueva, agradece el saludo que el pueblo le recibió con la representación que llevó de Madrid. Dice que cuando el enemigo estaba en sus cuarteles de Madrid, el Partido Socialista dio un ejemplo de valentía y los afiliados de

(INFORMACION DE GUERRA EN LA PAGINA TERCERA)

## La C.E. del Partido Socialista visita al jefe del Gobierno

VALENCIA, 22 (6 t.).—Esta mañana visitaron al Jefe del Gobierno los diputados González Peña, Azorín y Llana de la Ejecutiva Nacional del Partido Socialista para dar cuenta al Sr. Negrín de los acuerdos adoptados en la reciente asamblea.

También visitaron al Presidente del Consejo el Ministro de la Gobernación y el Presidente del Gobierno vasco Aguirre quienes conferenciaron detenidamente con el Sr. Negrín.—(Febus.)

"No pasarán", y no han pasado ni pasarán. La revolución se está gestando mientras hacemos la guerra. Ataca la labor contrarrevolucionaria de algunos Comités, y propugna por la necesidad de que no haya más que una economía, la del Gobierno legal de España, y la de que todos debemos servir a esa economía, para que el país no quede entregado económicamente, en el futuro, a ninguna otra nación.

Habla, en nombre de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, Jiménez de Asúa. En primer lugar, dice, el Comité Nacional del Partido Socialista ha hecho su declaración política, que está de acuerdo con el sentimiento de todos. Propugna por el Frente Popular y cree en la necesidad de que España sea una República democrática, debiendo basarse en el concepto de libertad del siglo XX. También hemos afirmado en el Pleno la necesidad de la disciplina, empezando por la nuestra y siguiendo por la de todos. Elogia al pueblo de Madrid. Trata de la unificación y dice que este problema no es posible enfocar haciendo de él un proceso de anécdotas, porque debe basarse en motivos más honrosos. Estudia la cuestión internacional, refiriéndose a la ayuda de las masas trabajadoras en favor del pueblo español. Nuestra España, el día de mañana, será algo nuevo, porque será una España fundada principalmente por los que han luchado. Se refiere al origen de la no intervención y habla de los días que pasó al principio del movimiento, en lo que llama "frente de París". Analiza los motivos que indujeron a Francia a aceptar la no intervención y defiende en parte la actitud de León Blum, al que dice le escribió una carta expresándole que el orador era el último amigo español que tenía. Estudia la posición del Gobierno francés, que en una de sus notas estaba dispuesto a facilitar armas al Gobierno español, pero ante la presión del Gobierno inglés tuvo que desistir de ello.

Entonces el Gobierno francés no tenía otra solución que la crisis, y todos consideramos entonces que esto era un grave peligro. Por ello hubo de aceptarse el Comité de No Intervención, que yo calificé entonces de monstruosidad jurídica. Dije que este organismo aún podía ser útil si actuaba rápida y concretamente, y que la no intervención debiera consistir en dejar libre al Gobierno español. Habla de la invasión extranjera, reconocida por los propios países que la hacen, mientras que el Comité se retine y discute. Al lado nuestro hay muchos pueblos que saben que su suerte depende de nosotros y que tienen la seguridad de que España no puede caer en poder del fascismo, ni como Alemania, ni como Austria.

La política europea se ha hecho siempre pensando que en el extremo occidental había un país débil, y por eso nos dejaron Marruecos, con sus costas, que tantos muertos nos ha dado.

Convencidos de que para conservar la paz es preciso armarse, contamos hoy con un gran Ejército, que destacará nuestra personalidad en el mundo y que hará que no vuelvan a llamarnos país débil, porque, como ha dicho el presidente de la República, nuestra victoria está en nuestros 500.000 fusiles, porque si hubo momentos en que la paz pudo hacerse por negociaciones diplomáticas, hoy afirmo que no hay otra victoria que la de nuestras armas. Excita la disciplina a todos, porque es indispensable para alcanzar el triunfo. Una gran ovación corta las últimas palabras de Jiménez de Asúa.

González Peña cita el acto con unas breves palabras de esperanza en la victoria, afirmando que el Partido Socialista continuará en su puesto, luchando cara a cara con todos sus enemigos.—(Febus.)

# INFORMACION LOCAL ANTENA El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE  
Convocatorias y avisos

## ALICANTE AL DIA

Hablamos seriamente del caso silencioso que se observa en nuestra ciudad de muchos ciudadanos de vida misteriosa. Con relación al asunto hemos tratado ya de "las recogidas de vagos" de "los trabajadores playeros", etc. Aquí la cuestión presenta caracteres nuevos.

Abundan en los cafés y bares ciudadanos perfectamente documentados que forzosamente han de residir en la capital. Pasaron por la Justicia y su condena fue esa: imposibilidad de volver al pueblo. Después de esto ¿cabe que ejerzan profesiones en lugares de enorme responsabilidad oficial? Serán los menos, hemos afirmado. Pero con cargo o no, hay algo más interesante: averiguar los medios de vida con que cuentan estos "licenciados". Porque la verdad es que no dan golpe, y la vida deja sentir sus necesidades. En la ociosidad, necesidades de doble volumen por condición natural.

Parece, a simple vista, que la cosa no tenga importancia. No está de más recordar que durante los tiempos más florecientes de la reacción española, venía funcionando el Socorro Blanco fascista, de principios y fines condescendientes. Institución que nuestra confianza pretende haber aniquilado de golpe. Y ante los nuevos aspectos de ciertos factores que actúan en la vida del pueblo antifascista, esta creencia cae en la duda. Cientes, a parte del caso que inspira esta crónica, de vida inextricable, que nadie supone siquiera dónde comienza y hasta donde llega; mercaderes desaprensivos, escondidos saboteadores de la causa antifascista... ¿no estarán coordinando medios de índole semejante a los del Socorro Blanco para mantener a esa tafia de "alegantes"?

Precisa ahondar en el problema porque, a nuestro juicio, entraña vastos desarrollos. Sin que blasfememos de videntes el interés común exige un estrecho control de la vida alicantina.

## Los perros siguen mordiendo

A pesar de nuestra campaña en contra de "los perros incontrolados", estos animalitos siguen mordiendo. Nosotros no tenemos la presunción de que los perros se hicieran eco de nuestra campaña, y en efecto, como es natural, ni se han enterado. Pero lo grave es que otras personas que si que debían estar enteradas, tampoco lo están. Nosotros no sabemos quien era el encargado de retirar a los perros de la circulación, sólo sabemos que mordían (los perros, no los encargados). Hoy, nuestros conocimientos han aumentado; además de saber que muerden, sabemos también que es la Policía Urbana la encargada de que no muerdan, es la encargada de retirarlos de la calle.

¿Por qué, entonces, ¿se puede saber que espera? Agradecemos que se vayan los perros a morder a la guardia, para despertar al su ciclo en el cumplimiento de su deber.

Señor Alcalde, sería conveniente que la Policía Urbana demostrara que sirve para algo más que para asustar a los niños y para poner multas, porque si no cualquier día un irreverente animalito de éstos podía apreciar el sabor de las carnes de un concejal o ¿quién sabe? de un Alcalde. Además, los médicos de la Casa de Socorro tendrían manos trabajadas.

## Una exposición en el Instituto

En el nuevo local del Instituto de segunda Enseñanza, Avenida de Ramón y Cajal, 6, se encuentra abierta al público una Exposición de arte escolar que puede ser visitada libremente todos los días de once a una y de cinco a siete, excepto los Domingos, que sólo se abrirá de once a una.

## Consejo Municipal de Alicante

### BANDO

La totalidad de las fachadas de edificios y establecimientos, columnas del alumbrado público, faros y arbolado de la capital, se han convertido en lugares apropiados para la fijación de toda clase de anuncios y carteles, en contra de lo determinado en el artículo 499 del Capítulo XXIV de las Ordenanzas Municipales que prohíbe colocar ningún cartel o anuncio de cualquier clase que sea, sino en los sitios destinados a este objeto, siendo de las reglas que dicta la Autoridad Municipal y habiendo sido el arbitrio fijado para su cumplimiento este estado de cosas a lo legislado y siendo un atentado al ornato de la Ciudad, el Consejo Municipal a propuesta de su Comisión de Fomento, acordó en sesión de 15 de los corrientes, lo siguiente:

1.º Conceder un plazo de quince días para que por los propietarios o empresarios responsables se hagan desaparecer cuantos carteles, anuncios y pasquines se hallen fijados en postes, columnas o faros, a cuyo efecto, transcurrido el mencionado plazo sin que tal operación haya sido efectuada por los interesados, será realizada por las Brigadas de este Municipio.

2.º Que durante el plazo de un mes y de conformidad con lo establecido en el artículo 218 de las referidas Ordenanzas Municipales, se proceda por los que resulten ser dueños o encargados de los edificios y establecimientos a limpiar, pintar y blanquear las fachadas que necesitan de tal operación, y a quitar cuantos carteles o anuncios se hallen fijados en ellas, sin el permiso correspondiente. El mencionado plazo de un mes finalizará el día 24 de agosto próximo, y durante el mismo no se exigirá el pago de derechos de ninguna clase.

3.º Finalizado el referido plazo, sin que tales operaciones se hayan efectuado, esta Presidencia dispondrá que se realicen por los obreros de este Municipio, reintegrándose de su importe más el duplo de los derechos que con arreglo a tarifas correspondan, por la vía de apremio, de conformidad a lo ordenado en el artículo 219 de las referidas Ordenanzas Municipales.

4.º En lo sucesivo no se permitirá la colocación de carteles, anuncios y pasquines, sino en las carteleras autorizadas para ello, y en las que se soliciten y se permita su instalación, haciendo responsables de tal falta, a las Entidades u Organizaciones editoras de la propaganda, imponiéndoles el máximo de multa.

Esta Presidencia espera del vecindario en general que por razones de ornato, sabrá cumplir con cuanto se determina en el presente Bando y con ello evitará las sanciones que de su incumplimiento se derivan.

Alicante, 22 de julio de 1937.— El Presidente, S. MARTI.

## Socorro Rojo Internacional

### SERVICIO DE INFORMACION PARA EVACUADOS

Maria González Cruz, María Coroto González, Antonio Ramírez Lora, Antonio Ramírez Coroto, María Ramírez Coroto y Tomás Coroto Llorca, Ramón y Cajal, bar Barco Alicante.

Francisca López Pérez a José Pérez Pérez, Alonsa número 15 Euzkua.

Salvador Andrade Aguilar, Ana Arjona a Juan Guerrero Arjona, S. R. I. C. De la Plana S. R. I. Alicante.

Juan Geira Mena, Catalina López Cirros, Benito Geiras Mena, Claudia Saucedo Geiras a Afelio Saucedo Geiras, S. R. I. Alicante.

Dolores Heredia Maldonado a Antonio Heredia Cortés, S. R. I. Alicante.

José Miquel Lata, Isabel López García, Salvador Miquel López a José Miquel López, S. R. I. Alicante.

Valveria Olmedo M., Antonio Campos a Francisco Carrillo Sotomayor, S. R. I. Alicante.

Dolores Zurasti Castelló y Doña Inés a Juan Delgado Zurasti, S. R. I. Alicante.

María Ruiz Ordina, Dolores Ponce Ruiz a Francisco Granados Aguilar, S. R. I. Murcia.

Ana Bernabéu Torres, Vicente Bernabéu y Miguel Montes Montilla, S. R. I. Murcia.

Salvador López Alliberto, Ricardo Nández López, Juan Nández López, Francisco Pedrosa Luberata a Eusebio Pedrosa Luberata, S. R. I. Murcia.

## Cartelera

IDEAL.—"El gran Ziegfeld", por William Powell y Mirna Loy.

"FINGIR"—Compañía de Zarzuela. "El puñao de rosas" y "La alegría de la huerta".

CENTRAL.—"Abnegación", por Bob Daniels.

MONUMENTAL.—"La vida es ahora", por Kay Francis.

ESPANA.—A beneficio de Espectáculos de Varietés. Tarde y noche.

Presidente, Secretario General, Vice Secretario, Secretario de Cultura y Propaganda y Secretario de Relaciones Exteriores, que cesan reglamentariamente.

Alicante 23 de julio de 1937.

## U. G. T.

## Organización Telefónica de España

SECCION DE ALICANTE

Por la presente convocamos a todos los afiliados a esta organización a la Asamblea General ordinaria que se celebrará el día 26 del corriente a las 10 de la mañana en nuestro local social. Calle García Hernández, 41 primero para tratar con arreglo al siguiente:

ORDEN DEL DIA

Primero. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Segundo. Estado de cuentas.

Tercero. Cuestiones de la Junta Directiva.

Cuarto. Elección de cargos vacantes.

Quinto. Ruegos, preguntas y proposiciones.

Sexto. Rogamos la más puntual asistencia.

Por la O. T. O. E. El Secretario, Aurelio Victoria.—V. B.: El Presidente, Andrés Giménez.

## Consejo Municipal de Alicante

### BANDO

Por ahora se cumplirá un año. En julio del 36 —entre tantas otras cosas más importantes— se comprobó que el cadáver de S. Narciso que se veneraba en una iglesia de Gerona y que se pretendía incorpórar, no era más que una burda falsificación, sobre la que se podría escribirse un sabroso apéndice a "La Reliquia" de Eca de Quezoz.

Estamos seguros de que los oronibus lo sospechaban. La historia de las vicisitudes del sepulcro del que fue patrón de Gerona autorizada a presumir todo menos que los restos que contenía se hubiesen conservado a lo largo de cinco siglos. Pero cualquiera se atreva a decirlo, sin correr el riesgo de morir lapidado. El poeta catalán Sagarra fue acusado, no hace muchos años, de falta de respeto a la tan venerada como falsificada reliquia. Por fortuna para él, ninguno recordo por entonces que no sabemos que hoy concedido al profundísimo cadáver de San Narciso, el grado de capitán general, con lo que se evitó Sagarra una posible aplicación de la ley de Jurisdicciones de tan triste recordación.

De la constitución verdadera de la momia de San Narciso, se levantó acta notarial. Cumplida la formalidad de leerla antes de que la firmasen los presentes, uno de éstos —iconoclasta implacable— hizo una objeción seria: en el documento se hablaba siempre de San Narciso conservándole el título de santo.

—¿Pues qué quería, compañero— preguntó el notario—, que escribiera "Don Narciso"? No lo habría conocido nadie.

## Nuevas facilidades para el pago de los débitos de contribución

Don José Gavilán Tovar, Tesorero de Hacienda en esta provincia, ha gozado:

Que el Gobierno legítimo de la República, persistiendo en su deseo de favorecer a los contribuyentes morosos, dándoles facilidades que les permitan solventar sus deudas, sin dañar su economía, cuando declarados sujetos al recargo que en él se señala, se ha servido dictar el Decreto de 15 de los corrientes, que aparece inserto en la "Gaceta" del 17 siguiente, y cuya parte dispositiva, dice así:

"Artículo 1.º Los deudores a la Hacienda por contribuciones e impuestos del Estado o por cualquier otro concepto, cuyos débitos sean anteriores a 30 de junio último, podrán satisfacerlos en los plazos y formas siguientes:

a) Los contribuyentes que adeuden contribuciones e impuestos que se recaudan por recibo, extinguirán completamente su débito en un período que no excederá del número de trimestres que adeuden, a cuyo efecto satisfarán en cada trimestre, a partir del tercero de 1937, además del recibo corriente, uno de los atrasados, como mínimo, por orden de antigüedad.

b) Los descubiertos por liquidaciones de contribuciones e impuestos que debieron ser pagados de una sola vez, se amortizarán en cuatro plazos mensuales, a partir del 1.º de agosto próximo. En esta misma forma se amortizarán los débitos atrasados por cualquier otro concepto.

c) Los contribuyentes y deudores que satisficieron sus atrasos dentro de los expresados plazos, no sufrirán otro recargo que el del 30 por 100, que corresponderá por mitad al Tesoro y a la Agencia ejecutiva. No obstante, aquellos que liquidaren sus descubiertos dentro del actual mes de julio, pagarán únicamente el recargo de 5 por 100 correspondiente al Tesoro.

## Altavoz del Frente

Se invita a todos los niños y niñas que tengan aptitudes para pintura, dibujo o escultura, a tomar parte en la Exposición de Altavoz del Frente (Sección infantil).

Los trabajos pueden hacerse con el procedimiento que se estime más conveniente: tinta, lápiz, acuarela, pastel, óleo, etc., debiéndose referir a la actualidad española, asuntos de guerra o antifascistas, teniendo presente que no se admitirán aquellas obras que sean copias.

Se concederán tres premios, consistiendo en objetos de arte, a los trabajos mejor hechos.

Las obras se presentarán en las oficinas de Altavoz del Frente, Mártires, 13, habiéndose prorrogado el plazo de admisión hasta el día 31 del presente mes.

El niño expositor deberá indicar su nombre, edad y domicilio.

Alicante, 22 de julio de 1937.— El Comité.

## Partido Unión Republicana

Habiendo sido sustraído de las Oficinas de la Juventud Unión Republicana los sellos de Secretaría y la estampilla-Arma del Secretario Andrés Marmol, declaramos falsos cualesquiera documentos que pudieran haberse extendido y estampillado durante el mes en curso.

Alicante, 22 de julio de 1937.— El Comité.

# VIDA SINDICAL

## Por una potente industria de guerra

"La guerra la ganará quien disponga de una industria capaz de abastecer de todo lo necesario al frente y a la retaguardia".

(La voz de nuestro partido a los cinco meses de guerra)

Al estallar en nuestro país la sublevación de las castas privilegiadas y los militares traidores, los Sindicatos se incautaron de fábricas y talleres abandonados por sus propietarios. En aquellos momentos estas incautaciones, tenían una justificación, y era que la producción no se viera interrumpida. Ha transcurrido un año, y creemos que a esta fecha no debe subsistir este estado de cosas, no puede un Sindicato explotar por sí, y ante sí, una fábrica o un taller, elaborando una producción caprichosa, bien sea para la guerra o para otras intenciones del país, según sus conveniencias.

Nuestro Partido, desde los cinco meses de guerra, ha venido señalando, que esta forma autonómica de actuar los Sindicatos en torno a la Industria de guerra y de necesidades de la retaguardia, nos llevaría a una situación caótica en algunos sectores importantes de la industria española. A esta manera de proceder se dió por llamar "principios de socialización".

Nosotros, los Comunistas luchamos tenazmente contra estas pretendidas socializaciones" a pesar de que no somos enemigos de estas realizaciones, pero no es el momento para implantarlas, teniendo en cuenta los quebrantos que semejantes ensayos de "socialización" producen a la economía española.

Es necesario que el Gobierno proceda a la nacionalización de toda la Industria de guerra, pero mientras tanto, es necesario que cada Sindicato metalúrgico o de otra industria fundamental plantee de manera clara al Gobierno lo que puede ofrecer como material de guerra, informándole de datos concretos respecto a los centros de producción enclavados en su zona respectiva y lo que en ellos se puede producir.

En Alicante podemos decir que no se produce el material que debería producirse dada la capacidad de sus fundiciones y talleres, nosotros conocemos algunos de estos, con maquinaria y herramienta moderna que están clausurados, la industria metalúrgica en general se desarrolla con un ritmo pausado, apartada inconscientemente de las necesidades de la guerra, donde debía de trabajarse a plena producción, con brigadas de choque que la pudieran superar, trabajan los obreros, la mayoría de ellos menos de cuatro horas en la jornada.

Habiendo magníficos talleres en Alicante, maquinaria, obreros especializados, técnicos capacitados, han tenido que instalarse los centros de gran producción en otros lugares, a donde han de acudir estos obreros y técnicos a rendir el trabajo que en Alicante se hubiera podido realizar, mientras aquí se clausuran talleres dando la sensación de que no comprendemos las necesidades de la guerra, viviendo una vida tranquila y alegre.

Los sindicatos afectados tienen el deber de plantearse este problema, por que hay que conseguir que cada sindicato sea un punto sólido de apoyo del Gobierno del Frente Popular, que cada Sindicato cumpla con la misión importantísima que el momento traza: ayudar a ganar la guerra, ayudar a conseguir rápidamente la victoria.

## Reuniones

ASAMBLEA DE LA SECCION REPRESENTANTES DEL SINDICATO PROVINCIAL DE AGENTES DEL COMERCIO, U. G. T.

Ayer tarde tuvo lugar la reunión de la Sección Representantes del Sindicato Provincial de Agentes del Comercio, U. G. T. que tuvo bastante interés. El comité dimisionario explicó su actuación en los seis últimos meses, que fue aprobada.

Se procedió a la elección de nuevo comité de sección, recayendo los cargos, por gran mayoría en los siguientes camaradas: Presidente, José G. Prieto; Secretario, José Filio; y Vocales Alfredo Botella Ruso, Sánchez Marqués y Moscoso.

Se examinó la situación actual

de los representantes y ampliamente discutido pasará al próximo Pleno del Sindicato, donde se estudiarán las medidas de solidaridad necesarias.

Finalmente se acordó enviar un telegrama de adhesión al Gobierno del Frente Popular, en nombre de los 603 afiliados a la Sección.

## Convocatorias

SINDICATO DE TRABAJADORES DE GAS, AGUA, ELECTRICIDAD Y SIMILARES DE LA PROVINCIA ALICANTE

Convoca a junta general ordinaria que tendrá lugar en el domicilio social el día 26 de julio de 1937 a las seis de la tarde, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.—Lectura de las actas anteriores.
- 2.—Elección de los cargos de Pre-

# IDEAL

El Salón de las grandes producciones

— F. E. I. E. P. — U. G. T. —

## EL GRAN ZIEGFELD

Por William Powell, Mirna Loy y Luise Rayner :-: Permanente desde las cinco :-: de la tarde :-:

EDITORIALES

LA AVIACION REPUBLICANA BOMBARDEA CON GRAN EFICACIA LAS ESTACIONES DE MONREAL, TORRALBA Y LLERENA

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Continúan, aunque inútilmente, los intentos enemigos contra las líneas últimamente conquistadas. En el frente oeste de nuestro avance, no sólo ha sido el enemigo rechazado, causándole muchas bajas, sino que se lo ha conquistado un espelón que domina el río Perales, obligándole a retroceder a la orilla opuesta, donde se fortifica con apremiantes.

En el frente este, atacó el adversario al mediar la mañana con mucha violencia nuestras posiciones al Este del río Guadarrama y Norte de la carretera de Zaidilla del Monte, siendo energicamente rechazado. Un segundo intento por la tarde fué seguido de nuevo y sangriento fracaso.

ESTE.—Ayer nuestras fuerzas realizaron una incursión sobre Fuentes del Ebro, incendiando varias casas.

En el frente de Teruel, nuestras fuerzas han consolidado y organizado las posiciones en que se situaron días pasados, dominando la vertiente meridional del Cazorlar.

TAJO.—Intenso tiro en la región de Peñón.

NORTE.—En el frente de Santander, intenso cañoneo cañonero en Arrudón.

En Asturias, en la posición de Majón, últimamente ocupada al enemigo, cogimos muchos fusiles y más de 15.000 cartuchos.

Se pasaron a nuestras filas dos artilleros de costa procedentes de El Ferrol y un soldado y un cabo del Regimiento de Zaragoza.

EJERCITO DEL AIRE

Resumen de los servicios realizados por la aviación en el día de hoy: A las 13.15, se bombardeó la estación de Monreal. A las 13.20, se efectuó un bombardeo sobre la estación de Torralba. A las 13.25, fué bombardeada la estación de Llerena. Fueron alcanzados el edificio de la estación y las edificaciones anexas al mismo.

Una de nuestras escuadrillas de caza salió en persecución de aparatos enemigos que intentaron bombardear Alcañal, los cuales se dieron a la fuga.

Se realizaron diversos servicios de reconocimiento.

Impresión del día

MADRID, 22 (6 t).—Tranquilidad en los frentes cercanos a Madrid. Se cumple el refrán tan castellano que dice: "Baza mayor quita baza menor".

La baza mayor se está jugando en este momento en algunos puntos a alejados de los frentes cercanos a la capital de la República. Únicamente en algunos puntos—carretera de Extramadura y de la Coruña, Uesca y Carabanchel—nuestras fuerzas han hostilizado con una violencia mayor que en los demás frentes las posiciones fascistas. Una actividad distinta se ha desarrollado en la margen contraria al río, donde están situadas nuestras fuerzas en el sector del puente de los Franceses. Hace varios días se oyeron varios tiros en el campo enemigo producido sin duda de las discusiones entre falangistas y requetés, que, como se sabe, dirigen sus querrelas a tiros. Esta matrapunta y en las primeras horas de la mañana de hoy, cuando apenas se había disipado la bruma de la noche, en dos puntos distintos y cercanos del campo enemigo en el sector del puente de los Franceses se han oído ruidosas explosiones de bombas de mano.

Por lo visto los fascistas se han atacado, esta vez más intensamente que en ocasiones anteriores.

Ya no es solamente en la Ciudad Universitaria donde los fascistas se desahucan con lucas intemas.

La presión del enemigo en el sector de Brunete, Villanueva del Pardillo y Villanueva de la Cañada ha continuado, si bien con menor intensidad que en días anteriores.

Hoy es el quinto día de ofensiva y actividad de este frente. La iniciativa la continúa llevando el Ejército popular.

Los sucesos que han sufrido en estos días varios miles de nuestros, heridos y prisioneros, están quemantísimos y realizan todos sus movimientos ofensivos a base de intensísimo fuego de sus baterías.

A pesar de tal intensidad, nuestras fuerzas, debidamente atrincheradas y fortificadas, apenas si han sufrido bajas a causa de estos bombardeos.

Las fuerzas enemigas han pretendido atacar nuestras posiciones. El Ejército Popular ha contraatacado con violencia antes de que el ataque enemigo se produjera y le tomó la cota 660, situada al Este de Villanueva de la Cañada.

Los fascistas volvieron al ataque con violencia insustentada. No interesando al mando mantener esta posición ordenó que se abandonase como así se hizo pero de tal forma que los disparos de nuestras armas impidieron a las fuerzas rebeldes tomar posiciones de ella.

La cota 660 ha quedado en situación de "tierras de nadie", ni

Criminal actuación del «Canarias»

GERONA, 23 (4 m).—Aproximadamente por el «Canarias». La aviación republicana salió en busca del pirata, que desapareció rumbo a Mallorca.—(Fébus).

EL «CANARIAS» BOMBARDEA BARCELONA

BARCELONA, 23 (4 m).—Esta noche llevó a cabo una agresión contra esta capital el buque pirata «Canarias». La alarma comenzó a las 10.30 y terminó a las 1.10. Hasta el momento se conoce la muerte de cinco personas, entre ellas un niño, que resultó doctoreado por los médicos de gran guardia, que se levo a su casa. Se sabe que se levo a bordo un gran número de personas que se salvaron a primera hora de esta mañana y todavía no han regresado. Tiempo ha habido para que se produjese el intercambio de reconocimientos para buscar a los naufragos del buque ca-

Los soldados italianos se niegan a salir para España

VIENA, 23 (11 n).—De Turín llega el rumor de haber sido fusilados varios soldados de italianos que se negaron a ir a combatir a España. Un día los barcos de la ciudad han aparecido

Los facciosos continúan haciendo la guerra totalitaria

CRIMINALES BOMBARDEOS DE PUEBLAS DE ALCANTARA

Durante la jornada del miércoles la aviación fascista bombardeó poblaciones alejadas de los frentes. Sin duda les parece misión más sencilla que combatir en el cielo de Madrid con nuestras cañas. Además del bombardeo de Matarró, hemos de registrar el realizado anoche en Colmenar Viejo donde no contentos con destruir las iglesias y gran número de casas se consagraron a ametrallar a las mujeres y niños que huían a campo traviesa. El número de muertos en

Cuatro jornadas en las que una vez más el Ejército del pueblo demuestra su bravura

Los ataques enemigos se estrellan ante la resistencia heroica de nuestros soldados

MADRID, 23 (6 t).—Un grupo de soldados de fortificación entraron en un posición de la Universidad alcanzando todo el material de la brigada del Arroyo que no llegó a realizarse y que impidió muchos miles de duros.—(Fébus).

MADRID, 22 (6 t).—Desde el puente de los Franceses se escucharon explosiones de bombas de mano en las trincheras al otro lado del río. No se sabe con certeza lo ocurrido, pero cabe la posibilidad que en las líneas enemigas han ocurrido detonaciones seguidas a consecuencia de utilizar las armas entre ellas.

Un aviado pasado a nuestras filas ha confirmado la retirada de los mejores elementos bélicos y bombas para llevarlos a Prímets.

Teatro PRINCIPAL

— PRESENTACION — DE LA Compañía de Zarzuela de la Federación Provincial de Espectáculos Públicos U. G. T.

Gran función PARA HOY VIERNES 23 DE JULIO, A LAS 10.15 DE LA NOCHE

El puñao de rosas y La alegría de la huerta

EXITO :: EXITO :: EXITO

Por una política nacional de Abastos

VALENCIA, 22 (6 t).—Se han reunido con el Ministro de Agricultura el Subsecretario de Economía, Delgado, y el Director General de Abastos, Trifón Gomez. Se trató ampliamente de la política de abastos que conviene adoptar en las actuales circunstancias y sobre la base del señalamiento de precios a los productos básicos del consumo interior unificándolos con los de los artículos de importación obligada.

Horrorosos detalles del criminal bombardeo de la Inclusa de Guadalajara por los fascistas

MADRID, 23 (2 n).—En el bombardeo de Guadalajara llevado a cabo en la noche del lunes al martes, el primer bala incendiaria cayó en una escuela hica. Las llamas hicieron a los aviones fascistas otros objetivos con la luz que daban. En uno de los lugares que se bombardeó que fué la Inclusa, había hasta 100 niños, algunos acorados de noche. En los otros patios estaba la población civil enferma, unas 300 personas entre niños y enfermos.

Continúan los envíos de material alemán para Franco

PARIS, 22 (11.00 n).—"L'Humanité" recoge las siguientes informaciones procedentes de Hamburgo: "Cargado con seis aviones de combate, de municiones de todas clases y de productos químicos, el paquebote «Achus», perteneciente a la Compañía Sieman, ha salido hace pocos días con rumbo a España. Por otra parte, el «Catanía», de 6.000 toneladas, de la misma Compañía, fué cargado entre el 2 y el 9 de mayo pasado de material de guerra destinado a los facciosos españoles. El «Catanía» permaneció atracado en el muelle, al que

Y mientras, en Londres, con el mito de la No Intervención

Finalmente, el mismo periódico añade que los depósitos números 33 y 34 del puerto alemán están llenos de material de guerra, especialmente tanques, cañones antitanques, todo ello destinado a la España rebelde.—(Fabra).

La unidad sindical, baluarte de la victoria

No podemos ni debemos abandonar, en los trágicos momentos que vive España nuestro postulado en pro de la unidad sindical porque tenemos el pleno convencimiento de que ello constituye uno de los más incuestionables baluartes con que cuenta el proletariado español, para precipitar la victoria, evitando muchos días de lágrimas y duelos.

La unión de las dos grandes centrales sindicales, que no obstante centir idénticos anhelos, al día hoy a nuestro proletariado, significa la máxima ayuda al Gobierno, poniendo en sus manos la ordenación de la economía nacional, que al marchar por un único y uberrimo cauce, se traduciría en un bien común, colocando al Estado en condiciones de poder afrontar con precisión y energía todos los problemas de tipo económico que puedan serle planteados.

Luchamos por esta unidad, patentando siempre, a través de nuestro justificado deseo, que ella no puede ni debe en momento alguno servir para escalar el Poder, pretendiendo la formación de un Gobierno de tipo sindical, que nunca representaría la voluntad de la mayoría del país.

Saludos al Presidente vasco

BARCELONA, (6 t).—"El Día Gráfico" y la "Vanguardia" dirigen un emocionante saludo al Presidente Aguirre y al pueblo vasco. También les dirige un saludo cordial "La Humanidad".

LA PACIENCIA BRITANICA

Las últimas noticias de Londres confirman la crisis de la No Intervención. El representante italiano, que aceptó el proyecto británico, en principio, le rechazó ayer afirmando una vez más la actitud intransigente intervencionista de Mussolini, confirmada por toda la prensa italiana ocupada en ensalzar "sus" triunfos de Milán y Alemania. Desde que comenzó la guerra no se ha realizado un acto de intervención a favor de los rebeldes más descarado que esta propuesta de reconocimiento de beligerancia, el cual no es sólo una torsión del derecho, sino, en el orden político y militar, el más poderoso auxilio que los rebeldes podrían pedir, dijo el presidente de la República sobre el proyecto de Mr. Eden. Sin embargo, la ofensiva del Ejército Popular en el Centro ha probado una vez más a los italianos que la victoria de Franco era mucho más problemática de lo que imaginaban, a pesar de la guerra—cada día menos subterránea—de Alemania, Italia y Portugal, contra el pueblo español. Los estados fascistas crean que hay que forzar aún la guerra de invasión.

Por esto, las potencias fascistas, especulando con la fortuna que hasta la fecha sobre la debilidad de las potencias democráticas, quieren acentuar más todavía su política de agresión en España, no aceptando ni aún la tímida y cuidadosa retirada de "voluntarios" que imponía el proyecto británico, como condición para la declaración de beligerancia. Mr. Eden, según parece, ha anunciado que la paciencia británica estaba a punto de agotarse. Aún cuando Inglaterra ha hecho gran acierto de imparcialidad y no podemos poner esperanzas más que en nuestra propia fuerza, en la solidaridad fraternal de la Unión Soviética y en la acción común en favor de España del proletariado internacional, paciencia señalar la actitud italiana el fracaso final y definitivo de la política de no intervención. En ese caso, la invasión de España tendría que plantearse de nuevo, con toda su crudeza, ante su verdadero marco: la Sociedad de Naciones.

EL CORONEL ORTEGA SE REINTEGRA AL FRENTE DE MADRID

Antonio Ortega, Coronel del Ejército del Pueblo, vuelve a la lucha activa en los frentes de Madrid. Aquí en retaguardia, al frente de la Dirección General de Seguridad, el Coronel Ortega ha dejado viva demostración de cómo se resuelve los problemas de hipotecación de la república, por encima de los dardos que han pretendido clavar en su conducta algunos entusiastas propaganderos de la "voluntariedad política". Ortega lleva con él los días agitados del comienzo de la sublevación de la infortunada ofensiva de Trón, la organización del Quinto Regimiento, desde su puesto de su unidad antifascista, la reconquista del Parque del Oeste, la defensa de la Ciudad Universitaria. Militar del pueblo, con el visto años y más años hasta Julio de 1936 en que ya se distinguieron abientemente cuáles eran los deberes de los buenos españoles y antifascistas auténticos.

El Coronel Ortega, se reintegra a Madrid en horas de victoria ofensiva que va resolviendo el conflicto del fin de la tenaza fascista. Horas de victoria que el Coronel Ortega celebró porque en ellas jugó mucho su labor entera e incansable desde Noviembre hasta los días en que fué requerido por el Gobierno para desempeñar la Dirección General de Seguridad.

Madrid ha recibido y recibido con alegría el heroico soldado de su gloriosa defensa.

Disposiciones de la "Gaceta"

VALENCIA, (6 t).—La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

Decreto de Defensa Nacional nombrando Jefe de la Defensa de Costa al Coronel de Reserva Mayor Ramiro Ojal Avariza. Otro nombrando Jefe de la Base naval de Cartagena a Alfonso Jativa García, habilitado de Coronel de Maquinistas de la Armada. Otro nombrando Jefe de la Sección de Máquinas de la Subsecretaría de Marina al Coronel Maquinista de la Armada Honesto Requijo Racines.

Orden de la Presidencia disponiendo que la Comisaría general de Puertos y Puertos será un organismo de coordinación de los servicios que en relación con los puertos y fronteras tienen las Direcciones generales de Seguridad y Carabineros.

El territorio de su jurisdicción, comprenderá Cataluña y el territorio local de la provincia de Huesca y las provincias de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Albacete, y parte local de la de Granada. (Fébus).

Farmacias de turno

Durante esta semana estarán abiertas al público las farmacias siguientes:

Permanentes: Plaza, Gabriel Miró y Gomáriz, Pla S. Teresa. Hasta las doce de la noche: Pórtico Duque, Alfonso el Sabio, Aguilá, Calle Mayor.

Camaradas campesinos:

La antigua Casa PRYZT, hoy del Estado, administrada y dirigida por tus compañeros de la U. G. T. y C. N. T., te ruegan que antes de vender tu almendra les consultes.

INFORMACION MUNICIPAL

En la sesión de ayer se lamentaron los ediles del escaso apoyo que les presta la Consejería Provincial de Abastos

No se accede por el Estado a la municipalización de la vivienda.—El conflicto del aceite.—Los escandalosos precios de algunos artículos.—El problema del pescado.—En Santa Pola se subasta para otras poblaciones.—Hay que cumplir los acuerdos municipales

Ayer celebró sesión el pleno del Consejo municipal, bajo la presidencia del camarada Martí Hernández.

Se aprobaron las nuevas bases para el nombramiento de vigilantes nocturnos y se acordó celebrar un concurso-oposición para proveer plazas de auxiliares administrativos y otras dos de Contabilidad, exigiéndose que los concursantes lleven, por lo menos, un año al servicio del Ayuntamiento.

Se desestimaron varias solicitudes de personal, y el Consejo se dio por enterado de una comunicación de la Consejería Provincial de Abastos en la que se dice a la Local que puede hacer compras en toda la zona leal, pero de acuerdo con la Provincial, bien entendido que la Local de Alicante debe estar sometida a igual trato que las restantes de la provincia.

También se dio por enterado el Consejo de una notificación del Ministerio de Hacienda, en la que se dice que no es posible acceder a la petición que sobre municipalización de la vivienda hizo el Ayuntamiento de Alicante.

El compañero Millá aprovecha esta oportunidad para recomendar la conveniencia de que el Consejo fije sobre esta importante cuestión una actitud clara en el Congreso Municipalista que el próximo día 25 va a celebrarse en Valencia.

La determinación del Ministerio de Hacienda, que ve el problema en el aspecto unilateral de su interés, sin preocuparse de la necesidad de robustecer las Haciendas locales, y cree que la municipalización de la vivienda, en nada perjudicaría al Estado, que no dejaría de percibir lo que a él le correspondiera. Por ello estima que el Ayuntamiento debe seguir su labor de estudio de este problema y plantearse al Gobierno, para que dicte disposiciones que favorezcan a las Haciendas locales.

El alcalde recoge las manifestaciones del camarada Millá y anuncia que ellas servirán de norma a la representación alicantina en el Congreso de Valencia cuando esta cuestión se debata.

Se tramitan otros asuntos de la Comisión de Hacienda, de escasa importancia, y al iniciarse el turno de ruegos y preguntas se entabla un debate sobre los abastos, que constituye la parte más interesante de la sesión.

La limitación de espacio nos impide dar con toda minuciosidad cuanto los consejeros expusieron, como sería nuestro deseo, y nos concretaremos a recoger lo esencial de sus manifestaciones.

El delegado de Abastos, Domenech Mira, manifiesta que estamos abocados a un conflicto por la falta de aceite, pues durante algún tiempo no podremos disponer de vagones del ferrocarril para el transporte de las grandes cantidades de aceite que hemos comprado en Andalucía, porque el ramo de Guerra nos necesita para servicios militares. Podrían utilizarse tres camiones de que dispone el Ayuntamiento; pero los gastos que se originarían con esta clase de transporte harían elevar el precio de venta a 3,10 pesetas litro.

Se ha dirigido la Delegación de Abastos al Ministerio de Agricultura para que nos facilite el aceite que está en poder de la Reforma Agraria; pero este aceite tiene cuatro grados de acidez, y para refinarlo no se dispone más que de una refinera en Tortosa. Hay en Alicante una pequeña propiedad de Alfonso Alberola, que huyó al comenzar el movimiento, y se verá si es posible hacerla funcionar.

Si esto se lograra se activaría en el Ministerio de Agricultura la adquisición de 250.000 litros de aceite para refinarlo.

Advierte Domenech que este aceite no es agradable en crudo, y en gusos tiene también mal sabor.

Trata luego de las frutas y verduras, y para demostrar la escandalosa carestía de estos artículos cita sus precios de venta en los años 1935, 1936 y 1937, diciendo que los de las peras son 0,85 pesetas, 0,90 y 1,3 respectivamente; los de las manzanas, 0,48, 0,50 y 1,50; los de las ciruelas, 0,75, 1 y 2; los de los melocotones, 0,70, 0,60 y 2,25. Los ajos, que se vendieron el año pasado a 0,25 el kilo, este año se venden a 2,15. En Valencia, los productos que da el país se venden muchísimo más baratos que en Alicante, pues los tomates de mejor calidad están a 0,70 pesetas el kilo.

Se entabla un breve diálogo entre los compañeros Lafuente y Domenech sobre extremos de poca importancia respecto a la mayor o menor fidelidad de los datos leídos por el segundo, quien asegura que se trata de datos oficiales. En este diálogo hay algunas alusiones al

Sindicato del ramo de la Alimentación.

Segundo María reconoce la exactitud de los datos leídos por Domenech, pero advierte que se debe tener en cuenta que los jornales, los abonos y otros elementos, que conviene tener en cuenta, han subido también de precio, en algunos casos más del ciento por ciento.

Cree que en Valencia se pueden vender muchos artículos más baratos que aquí por las condiciones del terreno, pues la provincia de Alicante es en su mayoría tierra de secano y el cultivo es más costoso. En cambio, los artículos que han de llevarse de fuera están también muy caros en Valencia.

Domenech, después de varias consideraciones sobre la actuación de elementos que, aun teniendo el deber moral de ayudar al Ayuntamiento, dificultan su labor, se lamenta de que no se cumpla el acuerdo de limitar la elevación de los precios al 75 por 100 del que tenían antes de julio del año pasado, y luego cita este caso, que demuestra dónde suele radicar la carestía actual: "Hoy se vende un carro de patatas y devengó los siguientes derechos: por descarga, 2,40 pesetas; por derechos de lonja, 3,20, y por derechos de comisión, 18 pesetas".

Hay una breve intervención del camarada Perez Domenech, en la que expone la conveniencia de facilitar las exportaciones de los artículos sobrantes, para que el Gobierno disponga de divisas extranjeras, y el alcalde resume el debate afirmando que nada eficaz se logrará en tanto que la Consejería Provincial de Abastos no haga cumplir las tasas en todas partes.

Invita a la Prensa a que se haga cargo de los esfuerzos que realiza el Ayuntamiento y reconozca que si la autoridad gubernativa y la Comisión Provincial no ayudan, no es posible llegar a prácticos resultados.

Si el Ayuntamiento se le niega la facilidad para imponer multas, los infractores se retirarán de él.

Segundo María se lamenta también de que el Consejo Provincial brase de menos que cruzado de brazos en el magno problema de los abastos y llegue a cercenar las facultades de la Consejería local cuando esta intenta algo serio. En ningún pueblo se cumplen las tasas. El Ayuntamiento de Alicante

debe ponerse serio con el Consejo Provincial y no seguir haciendo el papel de víctima.

Santos se dice de que haya organismos obreros que pongan resistencia a cumplir los acuerdos municipales, por haber creado intereses que pugnan con el general del país, y dice que debe desecharse el miedo a esos organismos, haciéndoles comprender el error en que están.

El debate se prolonga alrededor de los mismos argumentos, sobre si las organizaciones tienen o no la culpa de algunas cosas que ocurren, y Segundo María reproduce el asunto de la municipalización de la contratación, transporte y venta del pescado. Lo esencial de sus manifestaciones se concreta así: Como sólo en Alicante se cumple la tasa, los pescadores se van a Santa Pola, y allí, ante delegados de diversas poblaciones, subastan el pescado. Los representantes de bares, fondas y restaurantes de Alicante van a Santa Pola a comprar pescado, y mientras falta en los hogares del vecindario, lo hay en las fondas.

De esto no tienen la culpa las organizaciones, y la F. A. I. está dispuesta a invitar a sus compañeros a que lleven la mercancía hasta el trabajador y el campesino, pero a cambio de que con ellas haya la debida correspondencia.

Domenech se ocupa incidentalmente de lo ocurrido en la fábrica de jabón de Monóvar sobre una adquisición de sosa cáustica, para censurar que todavía haya fábricas sin controlar.

Muchos de los males que ocurren es por culpa del Frente Popular, que ha dado patente de honorables a granujas, reconocidos fascistas, que en vez de estar en las organizaciones y en la calle deberían estar en la cárcel.

Luego de otras intervenciones, que omitimos en aras a la brevedad, el presidente pone fin al debate manifestando que antes de municipalizar los servicios del pescado hay que tomar otras medidas, para evitar el fracaso del Ayuntamiento, haciendo que los puertos del litoral secunden nuestra labor. Es necesario que se cumplan los acuerdos, llegando incluso a decomisar el pescado que venga para bares y fondas, y a los pescadores, obligándose a que traigan el pescado a Alicante.

Con esto se dio por terminada la sesión, a las nueve de la noche.

El pueblo chino sosten-drá al Gobierno en los preparativos de su defensa

ES PRECISO OLVIDARSE DE TODA DIVERGENCIA Y LUCHAR UNIDOS PARA SALVAR A LA PATRIA, DICE LA PRENSA CHINA

SHANGHAI, 22 (11 n.).—La población de Shanghai ha estado alerta toda la noche. Cada dos horas, los periódicos chinos lanzaban ediciones especiales, que el público arrebatada de manos de los vendedores.

Desde anoche, la circulación por las afueras se hallaba vigilada por fuertes patrullas. El barrio de Hoenkio, en que viven muchos japoneses, está guardado por policía y marinos japoneses.

El Gobierno de Nankin y las personalidades políticas que habitaban en Shanghai, han salido para Nankin.

Varias organizaciones chinas, al recibir las primeras noticias del acuerdo firmado en Peiping con los japoneses, iniciaron gestiones para una acción común y quince de ellas se han unificado para llevar a cabo la resistencia al Japon. Entre ellas figura la Cámara de Comercio, la Asociación Civil, la Unión Sindical, etc.

Varios financieros chinos han llegado a Shanghai desde distintas ciudades, para tratar de las medidas financieras a adoptar en caso de guerra.

Un grupo nutrido de maestros americanos, que habían salido para una Conferencia en Tokio, han decidido declarar el boicot a dicho Conferencia y regresar a los Estados Unidos.

Mañana, a las cuatro, de la madrugada, se efectuarán en el aeródromo de Lunghai, próximo a Shanghai, grandes maniobras de la aviación china.

La prensa china comenta la propuesta a las pretensiones japonesas. "El pueblo chino, dice el periódico "Liao", sostendrá al Gobierno en los preparativos de su defensa. No retiraremos nuestro Ejército mientras no se haya retirado el Ejército japonés. Apoyemos incondicionalmente al Gobierno, que es un deber de todos."

El periódico "Tchungtao" dice: "No nos hagamos ilusiones de paz; queremos la paz, pero no estamos dispuestos a sufrir nuevas humillaciones. Hay que estar pronto a cualquier sacrificio A pesar de que uno o dos comandantes del Ejército 29º se hayan puesto de acuerdo con los japoneses, sostendremos este Ejército. Es preciso olvidarse de toda divergencia y luchar unidos, para salvar a la Patria."

De Peiping comunican que ayer, en la región del Lucus-chao, los japoneses atacaron cuatro veces la ciudad de Van-Ping y el puente cercano a dicha ciudad, empleando gran cantidad de tanques y siendo rechazados a sus primitivas posiciones, después de perder más de doscientos hombres. Las tropas chinas se apoderaron de 10 ametralladoras japonesas.

La artillería japonesa ha provocado numerosos incendios en la ciudad.

Un destacamento de guerrilleros chinos ha atacado a las tropas japonesas al suroeste de Peiping.—(A. I. M. A.)

JAPON PRETENDE DIVIDIR A LA POBLACION CHINA

SHANGHAI, 22 (11 n.).—Aparecen cada vez más claros los esfuerzos del Japon por dividir a la población china. Ultimamente se ha suscitado extraordinarios hechos en Setchua, en donde los japoneses convocaron una reunión de sus agentes para discutir el plan de agitación de las tropas locales.

Bajo el puente próximo a la estación Petisan (ferrocarril de Peiping a Tientsin), fue descubierta una carga de dinamita.

La policía japonesa ha exigido de la Administración de Correos de Hopen, que el próximo jueves la censura sea puesta en vigor.—(A. I. M. A.)

MATERIAL DE GUERRA JAPONESA A CHINA DEL NORTE

SHANGHAI, 22 (11 n.).—Siguen los envíos de tropas japonesas al norte de China. Han llegado al sector Peiping-Tientsin 2.500 cajas de obuses, y ya ha sido terminado el aeródromo militar de Changui, en el que se encuentran 10 aviones japoneses.—(A. I. M. A.)

NUOVOS COMBATES EN LAS AFUERAS DE PEIPING

PEIPING, 22 (6 t.).—El ultimatum del Estado Mayor japonés ha sido remitido a las autoridades chinas por el jefe de la misión especial japonesa Matsui. Conforme a este ultimatum, las tropas japonesas han empezado a concentrarse a primeras horas de la mañana de ayer en primera línea y a bombardear Lukovtsia y las posiciones chinas de la orilla derecha del Un Tli He, a la vez que atacaban con infantería. Las tropas chinas rechazaron a los japoneses obligándoles a retroceder hasta sus primitivas posiciones, más unas horas después entablóse combate aún más violento en las afueras de Peiping, cuyos resultados todavía no se conocen. En el día de ayer, 2.000 soldados japoneses, entre ellos 200 jinetes, salieron con 20 piezas de artillería de Tientsin, dirigiéndose hacia el Oeste. Dos barcos japoneses han desembarcado en Tagú, 1.400 soldados.—(A. I. M. A.)

SE ACTIVAN LOS PREPARATIVOS MILITARES JAPONESES

PEIPING, 22 (6 t.).—Continúan llegando a Tientsin trenes militares japoneses y se encuentran ya en esta ciudad 50 aviones japoneses. La 12ª y la 20ª Divisiones japonesas, de Corea, dirigidas a través de la Manchuria, hacia la China del Norte, habiendo recibido también la 19ª División coreana orden de movilización. En los últimos días han pasado la frontera manchú-coreana 12 trenes transportando 10.000 soldados japoneses. Varias casas comerciales de Tangú (puerto próximo a Tientsin) tienen sus locales requisados para albergue de tropas japonesas. El personal del ferrocarril de la Manchuria meridional es empleado en las obras de la línea Peiping-Shanghai-Huan, que se efectúan bajo la dirección personal de Sakatani, director de los ferrocarriles manchúes.—(A. I. M. A.)

EL EJE TOKIO-ROMA-BERLIN

TOKIO, 22 (6 t.).—El periódico "Nitsinitsi" recibe de su correspondiente en Roma una información asegurando que el Gobierno italiano apoyará incondicionalmente a los japoneses en la China del Norte. Completa el correspondiente esta información diciendo que el refuerzo de la influencia japonesa en China obliga a Inglaterra a apartar, en parte, su atención de los asuntos de Europa, para concentrarla en Extremo Oriente.—(A. I. M. A.)

EXCUSAS JAPONESAS

WASHINGTON, 22.—El Departamento de Estado anuncia que el

comandante de la guardia de la Embajada del Japon en Pekin ha presentado excusas al comandante de la guardia de la Embajada norteamericana por los insultos dirigidos por los centinelas japoneses a dos norteamericanos.—(Fabra.)

Las manifestaciones católicas se interpretan «contra Alemania»

ZURICH 22 (6 t.).—La prensa hitleriana presenta a sus lectores todas las manifestaciones católicas organizadas en Francia como demostraciones hostiles contra Alemania. El "Angriff", comenta el congreso de la Juventud Obrera Cristiana que actualmente se celebra en París, y asegura que constituye "una movilización del catolicismo político". A. I. M. A.

Hitler, indignado por la solidaridad internacional con España

ZURICH 22 (6 t.).—Las manifestaciones con que en todos los países democráticos se ha conmemorado el aniversario de la guerra de España han enfurecido a la prensa hitleriana, que las presenta como manifestaciones bolcheviques. El "Angriff" dedica un gran artículo a explicar que la Alemania hitleriana tiene, no ya solo el derecho, sino el deber de intervenir en España, y declara: "Los alemanes nos sentimos responsables de la seguridad de Europa y queremos, no solo defender nuestras fronteras, sino impedir que el bolchevismo se esparza por Europa. Somos de nuevo una gran nación y no estamos dispuestos a aceptar sin más las consecuencias de la política mundial. A. T. M. A."

La Prensa italiana, contra la Exposición de París

NIZA 22 (6 t.).—La prensa italiana se esfuerza en convencer a los italianos de que no deben de ir a visitar la exposición de París considerada como triunfo del Frente Popular. El "Regimen Fascista" después de un relato truculento de las supuestas vejaciones de que han sido objeto en París unos turistas, dice: "Esperemos que los italianos sepan aprovechar esta locución, pues es prueba de mal gusto ir a un país en que el fascismo e Italia son de continuo atacados". Y termina con esta amenaza: "Sea lo que fuere, dedicaremos especialísima atención a aquellos que vayan al extranjero únicamente por Anobismo. A. I. M. A."

UNA REUNION EXTRAORDINARIA DE LA C. G. T.

PARIS, 22 (11 n.).—La Comisión administrativa de la C. G. T. ha decidido convocar una reunión extraordinaria del Comité Nacional para el 4 de agosto, a fin de formular las proposiciones que habrán de ser presentadas al Gobierno, principalmente acerca de estos extremos: respeto del derecho sindical y de los delegados elegidos; aplicación por los patronos de los fallos arbitrales dictados en favor de los obreros; remuneración de la contrata de la mano de obra y del despido; mantenimiento y mejora de los derechos adquiridos.—(A. I. M. A.)

la base del plan inglés antes de la interrupción de los trabajos del Parlamento, para fin de semana.

El "Daily Express", escribe: "La espada decidirá."

El periódico hace observar que las dos grandes potencias totalitarias y Portugal hacen obstrucción porque Franco ha emprendido una ofensiva en el frente de Madrid y esperan a ver si son rotas las líneas gubernamentales. "Tal es la esperanza y la creencia de los dictadores, cuyas maniobras están destinadas a ganar tiempo."

El "News Chronicle" opina que es completamente necesario no descartar la cuestión de la retirada de los voluntarios, clave de todo el plan.

"Habiéndose quitado Grandi el antifaz, ha vuelto a la profesión de fe de Mussolini. Italia no puede permanecer neutral. Hasta ahora, los dictadores habían adoptado la política de aceptar todas las cláusulas que les eran favorables y oponerse testarudamente a todo lo que no les gusta. Estos procedimientos no conducirán nunca a un acuerdo. Si los dictadores persisten en la hipocresía y no se mostrarán dispuestos a llamar a los voluntarios, la Gran Bretaña no volverá vacilar. Tendría que lavarse las manos y restituir al Gobierno legal español el derecho de comprar armas donde pueda.—(Fabra.)"

Eden continúa sus esfuerzos para salvar la No Intervención

LA PRENSA ALEMANA LANZA LA BUEDA PATRAÑA DE QUE FRANCIA ENVIA A ESPAÑA SOLDADOS DE LA LEGION EXTRANJERA

BERLIN, 22 (11'30 n.).—La prensa alemana vuelve a afirmar que Francia viola sistemáticamente sus compromisos de la No Intervención en España. Esta vez, aprovecha una información difundida por la Agencia oficial D. N. B. publicada en primera página por el órgano oficial del partido Nacional-Socialista según el cual ochocientos soldados y treinta oficiales de la Legión Extranjera francesa habían sido enviados a España. En su relato declara, como si uno de sus redactores hubiera sido testigo de ello, que en un cuartel de Meines se hizo el siguiente llamamiento. El Coronel pidió voluntarios para España especificando que debían ser absolutamente libres, cincuenta hombres por compañía salieron de filas. Este relato es absolutamente idéntico al que circula entre la población alemana sobre el llamamiento de tal género hecho en Berlín y otros lugares y cuarteles alemanes. El órgano Nacional-Socialista añade detalles sobre las conocidas ventajas de sueldo a los voluntarios alemanes y sobre el envío de la correspondencia. La Agencia D. N. B. reproduce el relato para toda la prensa alemana y declara inocentemente que estas historias han surgido "en el mejor momento". En efecto; esta nueva ofensiva de la prensa alemana contra Francia sin tener en cuenta para nada los montes oficiales publicados anoche por el Gobierno francés, comienza al día siguiente de la declaración de Grandi en Londres, y constituye sin género alguno de duda la aportación de Berlín al casuzco de Italia para hacer trizas en el Comité de Londres el recuerdo de que se hablaba en las últimas 18 horas. La comunicación de dicho de beligerancia a Franco. Es la primera vez, desde el principio de la guerra de España, que se acusa tan

destemado al ejército francés y se hace notar que el enviado especial de la Gaceta de Francfort en Alemania daba cuenta por primera vez en su periódico de la presencia de voluntarios alemanes en la España rebelde.

La Gaceta de la Bolsa pregunta con motivo de estas "revelaciones" cual es la actitud de las autoridades francesas y de los responsables de Londres ante "esta prueba flagrante" de violación del pacto de No Ingerencia.—(Fabra.)

HOY SE REUNE EL SUB-COMITE

LONDRES, 22 (11'30 n.).—El Sub-Comité técnico encargado de redactar el proyecto de control en los puertos españoles por observadores neutrales se reunirá mañana.—(Fabra.)

EL GOBIERNO INGLES SOMETE A UN NUEVO PROCEDIMIENTO PARA EL ESTUDIO DEL PROYECTO DE CONTROL

LONDRES, 22 (11'30 n.).—Los círculos bien informados manifiestan que el Gobierno piensa someter lo antes posible, quizá dentro de esta misma semana, al Sub-Comité de No Intervención un nuevo procedimiento tendiente a que los trabajos de dicho organismo sigan del ataque en que quedaron el martes. Añaden que el espíritu de ese proyecto tiende a que se manifiesten claramente por los que intervengan en su discusión si lo rechazan por cuestiones de principio o no por problemas de forma. Se mantienen en la mayor reserva los detalles de este proyecto, asegurando que el método de trabajo propuesto en él es enteramente nuevo no basándose en ninguna de las soluciones de que se hablaba en las últimas 18 horas. La comunicación de dicho manifiesta que se reanudará inmediatamente al Sub-Comité en el momento de su reunión.—(Fabra.)

LOS CIRCULOS DIPLOMATICOS FRANCESES ACUSAN MALESTAR ANTE LAS FALSAS INFORMACIONES ALEMANAS

PARIS, 23 (2 m.).—En los círculos diplomáticos franceses se manifiestan muy mal impresionados porque la Agencia alemana oficial B. I. T. no haya rectificado sus informes sobre el reclutamiento y envío de legionarios franceses a España, no obstante haber sido desmentida oficialmente en Francia tal información. Añaden en dichos círculos que es inútil insistir sobre el carácter inverosímil de la noticia lanzada por "La Correspondencia" del conde Rischach y publicada en "Boenscher-Beobachter", de que, entre 2.000 hombres, hayan estado dispuestos 800 voluntarios, y, sobre todo, que un coronel haya tomado la iniciativa de tal reclutamiento oficial. Tales noticias se califican de absurdas, pues los hechos no hubieran podido producirse sino con el asentimiento de los superiores y, por consiguiente, del Gobierno. El hecho de que, al desmentido del Gobierno francés, Berlín haya creído deber oponer otro desmentido, constituye un procedimiento que no tiene calificación.

En la reciente declaración a los observadores del control, el coronel Lunn, jefe del control en Francia, le rindió homenaje, así como a los funcionarios franceses, que han vigilado escrupulosamente las medidas de no intervención. Si en Berlín creen que Francia ha faltado, ¿por qué no han dado cuenta de tal al Comité de Londres? La gravedad de la campaña en los periódicos alemanes estriba en que va dirigida y controlada por el Gobierno. "La correspondencia" del conde Rischach y el periódico "Boenscher-Beobachter" han presentado los dos casos de un

cial del partido nacional-socialista, y no puede creerse que, al no rectificar "La Correspondencia" ante el desmentido del Gobierno francés, es por el asentimiento de las autoridades responsables. En los círculos diplomáticos franceses piensan que toda esta campaña de la Prensa de Berlín y de otras provincias no tiene más finalidad que la de envenenar el ambiente en el momento delicado de las negociaciones de Londres y quizá también

el impedir el éxito de las negociaciones.—(Fabra.)

LOS FAMILIARES DE LOS SOLDADOS ALEMANOS EN ESPAÑA PROTESTAN

DARMSTADT, 23 (2 m.).—Varios centenares de parientes de los soldados alemanes enviados a España por la fuerza se han manifestado violentamente en esta capital. La Policía intervino, usando la fuerza y deteniendo a cuarenta protestantes.—(Fabra.)

PRENSA INGLESA

Pesimismo sobre las posibilidades de la No Intervención

LONDRES, 22 (6 t.).—Los periódicos londinenses dedican comentarios, en sus artículos de fondo, al callejón sin salida a que condujo anteayer la labor del Subcomité de No Intervención, mientras los redactores diplomáticos se dedican a registrar los esfuerzos intentados ayer en Londres para vencer los nuevos obstáculos levantados por las potencias fascistas.

Hacen prever, con relación a la reunión que mañana celebrará el Subcomité, severos comentarios para los italianos, a los que atacan violentamente por su intransigente actitud, así como también para alemanes y portugueses. En general, la Prensa da una nota pesimista y parece temer un fracaso total.

El "Daily Telegraph" declara que hay que encontrar sin tardanza un compromiso, si se quiere evitar la quiebra del plan inglés. El periódico espera que sea posible salir rápidamente de esta situación, ya que la actitud de Italia reaviva la

esperanza de un acuerdo sobre la base del plan inglés antes de la interrupción de los trabajos del Parlamento, para fin de semana. El "Daily Express", escribe: "La espada decidirá." El periódico hace observar que las dos grandes potencias totalitarias y Portugal hacen obstrucción porque Franco ha emprendido una ofensiva en el frente de Madrid y esperan a ver si son rotas las líneas gubernamentales. "Tal es la esperanza y la creencia de los dictadores, cuyas maniobras están destinadas a ganar tiempo." El "News Chronicle" opina que es completamente necesario no descartar la cuestión de la retirada de los voluntarios, clave de todo el plan. "Habiéndose quitado Grandi el antifaz, ha vuelto a la profesión de fe de Mussolini. Italia no puede permanecer neutral. Hasta ahora, los dictadores habían adoptado la política de aceptar todas las cláusulas que les eran favorables y oponerse testarudamente a todo lo que no les gusta. Estos procedimientos no conducirán nunca a un acuerdo. Si los dictadores persisten en la hipocresía y no se mostrarán dispuestos a llamar a los voluntarios, la Gran Bretaña no volverá vacilar. Tendría que lavarse las manos y restituir al Gobierno legal español el derecho de comprar armas donde pueda.—(Fabra.)"